
 ATA DA REUNIÃO SOBRE O I ENCONTRO DA BAIXADA: 

CONSTRUÇÃO DE AGENDA ESTRATÉGICA PARA O 

DESENVOLVIMENTO. Realizada no dia 04 de janeiro de 2025, às 19:20h, no 

Multicenter Sebrae, com a participação do FÓRUM/SEBRAE. Onde foi 

elaborado um Plano de Desenvolvimento com discussões que culminaram na 

idéia de um mega encontro dos baixadeiros, a ser realizado na cidade de São 

Bento, com previsão de acontecer em março do ano vigente, com o objetivo de 

mostrar ao Governo a força do FDBM – Fórum em Defesa da Baixada 

Maranhense.  

 

Membros presentes: 

 
Expedito Moraes – Presidente, Pofº. Dr. Manoel de Jesus Barros, Deuzenir 
Szekeresh, Narlon Silva, Marlene Silveira, João Silveira, Olindina Priscila Silva, 
João Martins, Prof° Padilha, Antônio Valente, Zé Martins, Henrique Travassos, 
Dorgival de Itans, Eduardo Castelo Branco, José Raimundo Ferreira, Aureliano 
Silva Lolico, Leuzanira Furtado, Ana Valeria Ambrósio, representando seu pai 
Benito Filho. 
 

1. Abertura: A reunião foi iniciada pelo Presidente Expedito Moraes, que deu 

as boas-vindas a todos e agradeceu pela presença. Foi ressaltada a 

importância do evento para a Baixada, destacando a relevância de reunir 

os diversos membros das comunidades empresariais e públicas para 

fomentar o desenvolvimento da nossa riquíssima região. 

 

2. Discussão sobre o I Encontro da Baixada: O principal ponto da reunião 

foi a organização do I Encontro da Baixada, que ocorrerá em São Bento, 

onde nos foi informado que o Sebrae irá custear todo o evento. Durante a 

discussão, foram levantadas as seguintes estratégias: 

 Objetivo do Encontro: Criar um ambiente propício para debates sobre 

o desenvolvimento regional, atração de investimentos, e fortalecimento 

da economia local. 

 Público-alvo: Empreendedores, líderes comunitários, representantes de 

órgãos governamentais e outras lideranças essenciais para o 

crescimento da Baixada. 



 Temas do Evento: Serão abordados tópicos como inovação, 

sustentabilidade, turismo, infraestrutura e qualificação profissional, com 

foco na criação de um ambiente mais dinâmico e integrador. 

 Palestrantes e Painéis: Definiu-se que iremos buscar parcerias das 

Universidades Públicas do Estado (UFMA, UEMA E IFMA) 

especializadas nas áreas de desenvolvimento regional, gestão pública e 

privada, e inovação, onde serão convidadas para compor os painéis e 

ministrar palestras. 

3. Estratégias de Engajamento e Divulgação: Foi discutida a necessidade 

de estratégias robustas de engajamento e divulgação, visando atingir um 

público amplo e garantir a participação ativa da comunidade. Entre as 

ações propostas, destacam-se: 

 Campanhas de Mídia: Utilização de plataformas digitais (redes sociais, 

sites oficiais) e veículos de mídia local para promover o evento e 

sensibilizar a população sobre sua importância. 

 Parcerias Locais: Estabelecimento de parcerias com instituições 

educacionais e culturais da Baixada para apoio logístico e promoção. 

 Oficinas Preparatórias: Realização de oficinas preparatórias para os 

participantes, a fim de fomentar o debate sobre os principais desafios e 

soluções para a Baixada. 

 

4. Reflexões e Considerações sobre o Desenvolvimento Regional: 

Os participantes refletiram sobre os principais desafios enfrentados pela 

Baixada, como a falta de infraestrutura adequada, escassez de 

investimentos e a necessidade de maior capacitação profissional. A partir 

dessa reflexão, foi consensualmente acordado que o Encontro deve se 

tornar um ponto de partida para um movimento contínuo de transformação 

e fortalecimento regional. 

Ressaltamos o engajamento do atual Governador do Estado, Carlos 

Brandão, em apoiar a iniciativa do I Encontro da Baixada, onde o mesmo 

manifestou interesse em acompanhar o evento e comprometeu-se a buscar 

parcerias estratégicas com o Governo Estadual para garantir o sucesso do 

encontro e o fortalecimento do desenvolvimento regional. Essa colaboração 



será fundamental para a implementação das propostas discutidas durante o 

evento. 

 

5. Ações Futuras: O grupo alinhou algumas ações para os próximos meses: 

 Formação de Comitê Organizador: A criação de um comitê 

responsável pela coordenação dos preparativos e execução do evento. 

 Reuniões de Planejamento: Agendamento de reuniões periódicas para 

acompanhamento do progresso das ações, definição de novas tarefas e 

ajustes necessários. 

 Monitoramento e Avaliação: Desenvolvimento de um plano de 

monitoramento e avaliação dos resultados pós-encontro para garantir 

que as discussões gerem impactos concretos na Baixada. 

O Senhor Eduardo Castelo Branco nos mostrou fotos do modelo de 

lanchas que foram adquiridas (21 unidades), que poderão circular em 

lâminas d’água pequenas. 

Anajatuba irá receber fazendas de criação de camarões, uma grande 

conquista para o município. 

Ressalto, também, que os comentários dos presentes, a constatação da 

falta de um núcleo do Sesi na nossa região 

 

7. Encerramento: A reunião foi encerrada às 21:55h, com agradecimentos do 

Presidente Expedito Moraes a todos os presentes, ressaltando a importância 

da união de esforços para o sucesso do I Encontro da Baixada e para o 

desenvolvimento da região. 

Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a reunião. 

 

 

 

 

 

 

                                        Deuzenir Szekeresh 

                                             Secretária  
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